
                                                          

                                                                               Δελτίο Τύπου 
 

Πραγματοποιήθηκε στις 8 και 9 Μαΐου 2025 στη Θεσσαλονίκη το 21ο Ετήσιο Συνέδριο 

της Ευρωπαϊκής Οργάνωσης Θαλάσσιων Λιμένων (E.S.P.O.). 

Το συνέδριο, το οποίο αποτέλεσε σημείο αναφοράς για τη διαμόρφωση της 

στρατηγικής των ευρωπαϊκών λιμανιών στην μετά το 2024 εποχή, συγκέντρωσε 

εκπροσώπους λιμένων, ηγετικά στελέχη του ευρωπαϊκού λιμενικού τομέα και της 

λιμενικής βιομηχανίας, φορείς χάραξης πολιτικής καθώς και ειδικούς, με στόχο την 

αντιμετώπιση των γεωοικονομικών και γεωπολιτικών προκλήσεων που 

αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκοί λιμένες. 

Κατά την διάρκεια των εργασιών του συνεδρίου οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 

να παρακολουθήσουν παρουσιάσεις ομιλητών υψηλής ειδίκευσης καθώς και να 

συμμετάσχουν σε ανοιχτές συζητήσεις για θέματα που βρίσκονται ψηλά στην ατζέντα 

των λιμένων της Ευρώπης.  

Το συνέδριο χαιρέτησε ο Ευρωπαίος Επίτροπος Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού 

κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, ο οποίος στην ομιλία του αναφέρθηκε στη νέα ευρωπαϊκή 

στρατηγική για τα λιμάνια, η οποία θα παρουσιαστεί ως το τέλος του 2025 όπως τόνισε, 

αλλά και στον ρόλο των ευρωπαϊκών λιμανιών στην ενίσχυση της γεωοικονομικής 

θέσης της Ευρώπης. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου ο Δρ. Κωνσταντίνος Κλεοβούλου, Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής συμμετείχε σε συζήτηση πάνελ με θέμα τις στρατηγικές των 

ευρωπαϊκών λιμένων, τη βιωσιμότητα, τις γεωπολιτικές προκλήσεις και την 

προετοιμασία για το μέλλον. Ο Δρ. Κλεοβούλου στην παρέμβαση του τόνισε τη 

σημασία της προσαρμοστικότητας των λιμανιών καθώς και της μοναδικής 

γεωπολιτικής θέσης της Κύπρου.  

Στο περιθώριο των εργασιών του συνεδρίου, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Αρχής κ. Ζήνωνας Αποστόλου, υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) με την 

Ένωση Λιμένων Ελλάδος (Ε.ΛΙΜ.Ε.) με στόχο την περαιτέρω συνεργασία των δύο 

φορέων για την ανάληψη κοινών δράσεων στο πλαίσιο ευρύτερου στρατηγικού 

σχεδιασμού ενίσχυσης, στήριξης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης θεμάτων κοινού 

ενδιαφέροντος. 

Ο Γενικός Διευθυντής της Αρχής κ. Άνθιμος Χριστοδουλίδης συμμετείχε επίσης σε 

συζήτηση στρογγυλής τραπέζης η οποία διεξήχθη στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης 

της E.S.P.O. που πραγματοποιήθηκε στις 7 Μάιου. Στην συζήτηση, στην οποία 

συμμετείχε και ο Ευρωπαίος Επίτροπος Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού κ. 

Απόστολος Τζιτζικώστας, εκφράστηκαν οι θέσεις των ευρωπαϊκών οργανισμών 

λιμένων σε σχέση με τον ανταγωνισμό και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν ενώ 

συζητήθηκε η νέα στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα λιμάνια.  
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